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1. Att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att utreda möjligheten att 
införa ett arvoderingssystem för frivilliga som vill engagera sig i nattvandringar i 
syfte att öka tryggheten i kommunens offentliga rum under kvällar och nätter. 

 
2. Att kommunfullmäktige uppmanar kommunstyrelsen att i aktuell utredning, 

särskilt beakta vilka ekonomiska, organisatoriska och juridiska aspekter som ett 
sådant arvoderingssystem för nattvandrare skulle innebära. 

 
3. Att kommunfullmäktige, under förutsättning att utredning påvisar 

genomförbarhet och positiva effekter av ett arvoderingssystem, avsätter medel 
för en temporär pilotverksamhet avseende ett arvoderingssystem för frivilliga 
nattvandrare. 

 
4. Att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen, att inom tolv månader, 

återkomma till fullmäktige för att rapportera om utredningens resultat samt 
eventuellt förslag till beslut. 

 
 
Nattvandring är en beprövad metod för att förebygga brott och öka tryggheten i 
samhället, särskilt under de tider på dygnet då risken för oroligheter och brottslighet är 
som störst. Med närvarande och engagerade vuxna som främst rör sig där våra unga 
uppehåller sig, i våra bostadsområden, centrum eller andra platser där det kan upplevas 
stökigt och otryggt, så kan vi skapa en tryggare och mer inkluderande stadsmiljö för alla 
Gävle kommuns invånare. 
 
Detta viktiga arbete är idag helt beroende av ideella eldsjälar som viger sin fritid åt 
detta. Sett utifrån dagens destruktiva samhällsutveckling med allt fler unga på glid eller 
i kriminella nätverk så är behovet av fler nattvandrare akut. Genom att införa arvodering 
för frivilliga nattvandrare, kan vi öka motivationen och möjliggöra för fler att engagera 
sig. Det kan även ses som ett erkännande av deras värdefulla insats i upprätthållandet 
av trygghet och ordning i vår kommun. 
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Genom att aktivt stödja nattvandring på detta sätt visar Gävle kommun ett starkt 
engagemang för sina invånares trygghet och välfärd. Detta förslag är ett steg mot att 
ytterligare stärka samhällskontraktet och det gemensamma ansvaret för vår lokala 
miljö. 
 
I dagsläget saknas dock en formell struktur för ekonomiskt stöd till de som utför detta 
viktiga arbete. Initialt bör således en utredning kring möjligheten att arvodera 
nattvandrare tillsättas. Därigenom kan vi få en klarare bild av hur ett framtida 
arvoderingssystem kan utformas för att bäst gynna både nattvandrarna och kommunen 
som helhet. 
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